



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10193 Prima ediție Vineri 30 mai 1975 4 PAGINI - 30 BANI

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a întilnit cu participanții la colocviul interparlamentar „Un nou sistem de relații economice internaționale”, în onoarea cărora a oferit o recepție la Palatul Consiliului de Stat

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a oferit, joi seara, o recepție în onoarea participanților la colocviul interparlamentar „Un nou sistem de relații economice internaționale”, ale cărui lucrări se desfășoară la București.

La recepție au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Ștefan Voitec, Janos Fazekas, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdet, Nicolae Giosan, Ion Ioniță, precum și membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, deputați ai M.A.N., membri ai conducerii Grupului român din Uniunea interparlamentară.

Au participat G. S. Dillon, președintele Consiliului Uniunii interparlamentare, F. C. Terenzio, secretar general al Uniunii interparlamentare, reprezentanții grupurilor parlamentare naționale prezente la lucrările colocviului, conducători și înalți funcționari ai unor organizații internaționale specializate, personalități ale vieții economice și sociale internaționale.

În timpul recepției, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cordial cu participanții la colocviu.

Numeroși oaspeți au transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu saluturile sefilor de stat și ai guvernelor, al parlamentelor țărilor pe care le reprezintă, împreună cu dorința de a dezvolta relațiile dintre statele lor și România.

În timpul discuțiilor, participanții au adresat călduroase mulțumiri pentru atenția pe care președintele Nicolae Ceaușescu o acordă colocviului ce se desfășoară la București, pentru mesajul adresat acestor reuniuni, mesaj primit cu profund interes, au exprimat înaltă lor stimă și considerație față de șeful statului român, față de activitatea sa neobosită închinată promovării spiritului de pace, colaborare și înțelegere între popoare.

Totodată, ei au subliniat importanța reuniunii găzduite de țara noastră, buna organizare, relevând că lucrările colocviului au loc într-o at-

mosfera fructuoasă, ceea ce confirmă pe deplin justetea și oportunitatea inițiativei românești de a organiza această prestigioasă manifestare parlamentară.

În discuțiile cu oaspeții, președintele Nicolae Ceaușescu a relevat rolul însemnat care revine parlamentelor și parlamentarilor în eforturile ce se depun pentru instaurarea unei noi ordini politice și economice internaționale. În promovarea unei politici de pace și rodnică concurență între națiuni.

Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat hotărârea României socialiste de a-și aduce și în viitor întreaga contribuție în vederea statornicirii unui climat de destindere, securitate și cooperare, democratizării relațiilor dintre state, soluționării pe cale politică a problemelor complexe ale contemporaneității, cu participarea și în interesul tuturor popoarelor, fauririi unei lumi mai bune și mai drepte.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă cordialitate. (Agerpres)

Vești despre INDEPLINIREA CINCINALULUI

Colectivul întreprinderii mecanice de utilaje Medgidia a anunțat ieri, 29 mai, îndeplinirea integrală a sarcinilor planului cincinal la producția industrială.

În telegrama adresată, cu acest prilej, C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, se spune, printre altele: Puternic pătrunși de conținutul luminos al Programului partidului nostru, al Directivelor Congresului și XI-lea al Partidului Comunist Român, toți oamenii muncii din întreprinderea noastră, în frunte cu comunistii, acționează ferm pentru asimilarea de noi produse destinate procesului de mecanizare a agriculturii noastre socialiste și pentru ridicarea pe trepte calitativ superioare a întregii noastre activități. Ne angajăm ca până la sfârșitul acestui an să realizăm o producție industrială de 620 milioane lei peste prevederile actualului cincinal.

Un număr de 5 mari unități de construcții industriale și speciale, cu statut de centrală, Trustul de construcții industriale din Constanța, trusturile de construcții industriale și agrozootehnice, cel de montaj utilaj chimic și cel de construcții industriale și întreprinderea de construcții speciale și montaj (I.C.S.I.M.) din Capitală — au raportat, până acum, îndeplinirea sarcinilor valorice ale cincinalului.

De la începutul anului și până acum, colectivele de mineri ai Centralei minerurilor și metalurgiei neferoase din Baia Mare au extras 30.000 tone de minereu peste plan. Un număr de 8 exploatari și două flotări de prelucrare din această importantă zonă minieră a țării și-au înscris de pe acum numele pe panoul de onoare al unităților care au atins cotele finale ale cincinalului. (Agerpres)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Viceprim-ministrul și ministrul afacerilor externe al Israelului, Yigal Allon



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi dimineața, pe Yigal Allon, viceprim-ministrul și ministrul afacerilor externe al statului Israel, care se află în vizită oficială în țara noastră.

La întvedere a participat tovarășul George Macovecu, ministrul afacerilor externe.

Ministrul Yigal Allon a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui israelului, Ephraim Katzir, un mesaj de cordial salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporul român noi succese în dezvoltarea țării pe calea progresului.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit și l-a rugat pe ministrul israelian ca, în înaltele sale vizite, să adreseze președintelui Ephraim Katzir un cordial salut, împreună cu urări de pace și prosperitate poporului israelian.

În timpul convorbirilor au fost abordate probleme ale promovării relațiilor româno-israeliene în dife-

rite domenii de interes comun, relevându-se că dezvoltarea raporturilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale serveste atât intereselor celor două popoare, cât și cauzelor păcii și înțelegerii între națiuni. Subliniindu-se că această colaborare bilaterală se desfășoară în spiritul principiilor deplinei egalități și respectării independenței și suveranității naționale, renunțării la forță și la amenințarea cu folosirea ei, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc s-a arătat, în deplin consens, că aceste principii oferă o bază fermă pentru relațiile dintre România și Israel.

În cadrul schimbului de vederi, un loc important l-a ocupat examinarea unor probleme actuale ale vieții internaționale, în mod deosebit cele privind situația din Orientul Mijlociu. Dialogul a evidențiat convingerea că situația din Orientul Mijlociu reală, în interesul păcii și securității din regiune, cât și din întreaga lume, o soluționare grabnică,

subliniindu-se necesitatea intensificării în acest scop a activității diplomatice și politice, a folosirii tuturor căilor, inclusiv conferința de la Geneva.

Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția României în sprijinul instaurării unei păci juste și durabile în zonă, care cere evacuarea teritoriilor ocupate în războiul din 1967, rezolvarea problemei poporului palestinian, în conformitate cu drepturile sale inalienabile — inclusiv formarea unui stat independent — recunoașterea și garantarea suveranității naționale a tuturor statelor din regiune, inclusiv a Israelului.

În cadrul convorbirii s-a apreciat că vizita viceprim-ministrului și ministrului afacerilor externe, Yigal Allon, convorbirile purtate cu acest prilej contribuie la intensificarea eforturilor în direcția rezolvării pe cale politică a situației din Orientul Mijlociu.

Întvederea a decurs într-o atmosferă de cordialitate.

Înaltul comisar al O.N.U. pentru refugiați, prințul Sadruddin Aga Khan

În cursul după-amiezii de joi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe prințul Sadruddin Aga Khan, înalt comisar al O.N.U. pentru refugiați, care se află în țara noastră, la invitația ministrului afacerilor externe.

Mulțumind pentru primirea acordată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat pentru politica promovată de România, pentru contribuția personală a șefului statului român la soluționarea problemelor care con-

fruntă omenirea, la împlinirea idealurilor de pace și progres ale tuturor popoarelor.

Prințul Sadruddin Aga Khan a relevat, totodată, cu recunoștință contribuția deosebit de prețioasă a României la îndeplinirea obiectivelor acestui activ și eficient serviciu pe care îl conduce, acordând sprijin soluționării problemelor umanitare aflate în atenția organismelor O.N.U.

În timpul convorbirii au fost abordate probleme de interes comun privind activitatea României la

O.N.U. și organismele specializate ale acesteia. În context, s-a subliniat, în deplin consens, rolul de importanță crescând pe care îl are în condițiile actuale activitatea Organizației Națiunilor Unite și a celorlalte organizații internaționale, care oferă un cadru adecvat pentru participarea activă a tuturor statelor la rezolvarea marilor probleme ale contemporaneității în interesul tuturor popoarelor.

Întvederea s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

Ministrul resurselor naturale și apelor al Republicii Democratice Somalia, dr. Hussein Sheke Kassim

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi după-amiază, pe dr. Hussein Sheke Kassim, ministrul resurselor naturale și apelor al Republicii Democratice Somalia, care face o vizită în țara noastră.

La întvedere a participat tovarășul Ion Pătan, viceprim-ministrul al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Ospetele a înmănat președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea președintelui Consiliului Revoluționar Suprem al Republicii Democratice Somalia, general-maior Mohamed Siad Barre, în care se exprimă dorința ca relațiile de prietenie și colaborare, cooperarea eco-

nomică dintre cele două țări să se extindă și să se întărească continuu.

Ministrul somalez a transmis, totodată, în numele președintelui Mohamed Siad Barre, invitația ca președintele Nicolae Ceaușescu să facă o vizită oficială în Republica Democrată Somalia.

Arătând că primește cu plăcere invitația de a vizita Republica Democrată Somalia, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspetele să adreseze președintelui Mohamed Siad Barre un salut prietenesc și să-i transmită că împărtășește pe deplin dorința ca relațiile româno-somalize să cunoască o nouă și puternică dezvoltare, ca legăturile economice și cooperarea dintre țările noastre să se amplifice tot mai mult, în folosul ambelor popoare, al cauzei

păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut apoi cu oaspetele în probleme privind intensificarea și diversificarea raporturilor bilaterale, examinandu-se noi căi și modalități menite să contribuie la împulsionarea acestor relații în viitor, la o conlucrare tot mai strânsă, pe multiple planuri. Schimbul de vederi a evidențiat interesul comun pentru dezvoltarea și diversificarea cooperării în domeniile miner, petrol și în alte sfere de activitate.

În acest cadru, s-a subliniat că vizita ministrului somalez contribuie, prin rezultatele ei pozitive, la întărirea bunelor raporturi dintre cele două țări.

Întvederea a avut loc într-o atmosferă de căldă prietenie.

Ministrul comerțului din Republica Coasta de Fildes, Maurice Seri Gnoleba

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, 29 mai, pe ministrul comerțului din Republica Coasta de Fildes, Maurice Seri Gnoleba, care face o vizită în țara noastră.

La întvedere a luat parte Ion Pătan, viceprim-ministrul al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Ministrul ivorian a arătat cu adevărat că îl revine înaltă cinste de a transmite șefului statului român un călduros salut din partea președintelui Republicii Coasta de Fildes.

des, Felix Houphouët Boigny, im-

multumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că editarea acestei lucrări reprezintă o contribuție la mai bună cunoaștere a politicii interne și externe a țării noastre, a realizării poporului român în edificarea unei societăți socialiste, în întărirea prieteniei și colaborării între națiuni.

Seful statului român s-a întreținut cu oaspetele într-o atmosferă de căldă cordialitate.

Profesorul universitar Carlo Salinari

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi după-amiază, pe Benedito Coutinho, comentator de politică internaționa-

lă la ziarul „Correio Brasiliense”, și pe Osvaldo Martins, redactor la cotidianul „O Estado de Sao Paulo”.

La primire a luat parte tovarășul Cornel Burtică, membru al Comite-

mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că editarea acestei lucrări reprezintă o contribuție la mai bună cunoaștere a politicii interne și externe a țării noastre, a realizării poporului român în edificarea unei societăți socialiste, în întărirea prieteniei și colaborării între națiuni.

Seful statului român s-a întreținut cu oaspetele într-o atmosferă de căldă cordialitate.

Un grup de ziarști brazilieni

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi după-amiază, pe Benedito Coutinho, comentator de politică internaționa-

lă la ziarul „Correio Brasiliense”, și pe Osvaldo Martins, redactor la cotidianul „O Estado de Sao Paulo”.

La primire a luat parte tovarășul Cornel Burtică, membru al Comite-

PUBLICĂM ÎN PAGINA A IV-A :

- Mesajul adresat de președintele Nicolae Ceaușescu participanților la colocviu
- Relatarea lucrărilor din prima zi



Din noul peisaj arhitectural al orașului Sibobzia

PRODUCTIVITATEA MUNCII — cheia de boltă a eficacității economice

Cită atenție îi acordăm în practica de fiecare zi?

Îndeplinirea planului la toți indicatorii de eficiență se detașează ca o sarcină prioritară a tuturor colectivelor de întreprinderi în întregime pentru înfăptuirea cincinalului înainte de termen, subliniind că reușita se realizează prin realizarea unui din principalii indicatori de eficiență — productivitatea muncii — domeniu în care planul de stat pe acest an prevede sarcini deosebit de mobilizatoare.

Ca expresie sintetică a rodniciei cu care este chemată munca socială în procesul producției materiale, creșterea neîntreruptă și în ritmuri înalte a productivității muncii constituie, pentru întreaga dezvoltare economică și socială a țării, o necesitate vitală, imperioasă, pregnant reliefată de documentele Congresului XI-lea al partidului. Concluzionând în acest sens este următorul calcul: la nivelul acestui an, un singur procent de creștere a productivității muncii în industria republicană echivalează cu un spor absolut de producție în valoare de circa 5,1 miliarde lei. Cu alte cuvinte, se poate spune că, prin hărnicia muncitorilor, prin buna organizare a muncii, printr-o disciplină fermă, fiecare procent în plus la productivitatea muncii aduce o importanță economică de muncă socială, echivalează, în acest an, cu munca a peste 20.000 de lucrători. Totodată, prin creșterea productivității muncii se asigură sporirea veniturilor naționale, noi surse atât pentru dezvoltarea economiei naționale, cât și pentru ridicarea nivelului de trai. Tocmai având în vedere aceste rea-

lități, conducerea partidului a arătat în repetate rânduri că sarcinile de plan în domeniul productivității muncii trebuie să fie nu numai așinate, dar și depășite. Fiecare procent de creștere a productivității muncii înseamnă producție mai multă, economie mai puternică, progres economic și social.

În acest an, ca și în ceilalți ani ai cincinalului, în multe întreprinderi și centrale, în diverse sectoare ale activității productive s-au obținut rezultate bune. În primul trimestru, planul productivității muncii a fost îndeplinit în proporție de 101,1 la sută în industria energiei electrice, 101,3 la sută în unitățile Ministerului Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții, 100,9 la sută în industria metalurgică, 104,6 la sută în sectorul construcțiilor industriale. Într-o serie de întreprinderi s-au atins ritmuri înalte de creștere a productivității muncii, pe această bază obținându-se o mare parte din sporurile de producție prevăzute pentru acest an.

Fără îndoială, rezultatele de până acum în domeniul creșterii productivității muncii puteau fi mai bune. Persistă încă rămăniți în urmă față de plan într-un sir de întreprinderi; chiar și în ramurile în care pe ansamblu s-a realizat planul de creștere a productivității muncii există la „umbră” cifrelor globale întreprinderii restante. În scrierile indicatelor date recent de conducerea partidului, creșterea și mai accentuată a productivității muncii reprezintă acum o sarcină importantă, care poate să treacă să fie dusă la îndeplinire în toate întreprinderile, în toate ramurile, în toate județele, acționându-se cu toată energia pentru valorificarea rezervelor mari existente. Pirghiile de acțiune sînt nu-

merose. Asupra citorva dintre acestea ne vom referi în continuare.

CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE — UTILIZATE CU RĂNDAMENTE MAXIME. Este știut că extinderea mecanizării și automatizării, dotarea tehnică a întreprinderilor sînt factori importanți de creștere a productivității muncii. În acest sens, în întreprinderi se desfășoară ample acțiuni de modernizare a tehnicii din dotare, pentru usurarea efortului fizic, sporirea randamentului muncii. Esențial este însă, în același timp, tehnica, mașinile și instalațiile din dotare să fie folosite la întreaga lor capacitate. În diferite întreprinderi din industria constructoare de mașini, din industria chimică, utilaje și instalații de mare importanță pentru realizarea unor sporuri de producție sînt utilizate numai la 70-75 la sută din capacitate; se înregistrează o seamă de intreruperi datorate defecțiunilor mecanice și electrice. La Combinatul chimic din Valea Călugărească, de exemplu, menținerea unor defecțiuni și funcționarea cu randament scăzut a unor instalații și utilaje, precum și calitatea necorespunzătoare a filtrelor electrice au influențat negativ productivitatea muncii în primul trimestru, cu peste 10 la sută. Nu încapе îndoială că atari neajunsuri vor fi analizate cu toată răspunderea de colectivul combinatului. Altfel în acest caz, cât și în altele similare, importante sînt măsurile tehnice și organizatorice imediate care se impun pentru curmarea unor asemenea stări de lucruri, dar și măsurile menite să asigure un climat de răspundere, de exigență din partea fiecărui comunist, a fiecărui lucrător față de tehnica din dotare. Să folosim din

(Continuare în pag. a III-a)

ECONOMII DE MATERII PRIME ȘI ENERGIE

TIMIȘOARA (Correspondentul „Științei”, Cezar Ioana). — În întreprinderile industriale din județul Timiș, preocuparea pentru economisirea materialelor prime, materialelor, energiei și combustibilului s-a amplificat luna de luna. La „Tehnometal”, „Electrobanat”, întreprinderea de aparate electrice de măsură „Electromiș” și în alte întreprinderi constructoare de mașini sau din ramuri înrudite, prin aplicarea unor tehnologii moderne și utilizarea rațională a tablei, laminatelor etc., s-a economisit de la începutul anului peste 400 tone de metal. Economisirea de material lemnos obținute în aceeași perioadă depășesc 1.000 mc, cele mai bune rezultate fiind înregistrate la întreprinderea de procurare a lemnului din Timișoara. La capitalul bunel gospodăririi a materialelor prime și materialelor înscris și cele aproape 200 tone de fire textile economisite în unitățile de profil din județ. Au mai fost economisite peste 6 milioane kWh energie electrică și aproape 2.000 tone combustibil convențional, contribuția cea mai importantă „aducînd-o” colectivele de la schele de extracție, întreprinderea mecanică, întreprinderea de produse chimice „Solventul” și „Azur” Timișoara, fabrica de încălțăminte din Jimbolia și alte unități.

ÎN ZIARUL DE AZI:

● La întreținerea culturilor: Bine și cu grabă pe fiecare tarla! ● Pagini inedite din dramaturgia lui Eminescu ● Pa santierul fabricii de mobilă de la I.P.L. Miercurea Ciuc: Sînt așteptate utilaje restante... din anul trecut ● Rubricile noastre: Faptul divers; Sport.

Primire la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Ion Iliescu...

Dejun oferit de viceprim-ministrul și ministrul afacerilor externe al Israelului

În onoarea ministrului afacerilor externe al României, George Mănescu...

Vizita ministrului comerțului din Republica Coasta de Fildeș

În cursul vizitei pe care o face în țara noastră, ministrul comerțului din Republica Coasta de Fildeș...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

POLO PE APĂ

Echipele României, nelinvșă în turneul de la Torino

ROMA 29 (Agerpres). — După disputarea a trei etape, în turneul internațional de polo pe apă de la Torino...

În ultimele două meciuri susținute, poloștii români au obținut victorii: 6-4 (2-2, 2-1, 1-1) și 6-3...

ÎN CITEVA RÎNDURI

Aseară, în runda a 4-a a turneului internațional feminin de șah de la Timișoara...

După trei runde, în turneul internațional feminin din localitatea poloneză Piotrków...

Teri după-amiaza, pe stadionul „23 August” din Capitală, lotul reprezentativ de fotbal...

Echipa olandeză de fotbal F. C. Twente Enschede...

Joi, în cadrul campionatelor internaționale de tenis ale Italiei de la Roma...

Selecționerul de atletism ale S.U.A. și-a încheiat turneul în R.P. Chineză...

ATLETISM

Selecționerul de atletism ale S.U.A. și-a încheiat turneul în R.P. Chineză...

ATLETISM

Selecționerul de atletism ale S.U.A. și-a încheiat turneul în R.P. Chineză...

Cronica zilei

Academia de științe sociale și politice, academia „Ștefan Gheorghiu” și Institutul de studii istorice și social-politice...

Joi, a părăsit Capitala directorul executiv al Fondului Monetar Internațional...

„Egiptul antic — trei milenii de cultură” se intitulează expoziția deschisă joi în salile Muzeului de artă al Republicii Socialiste România...

Relevanța valorii acestor vestigii de cultură și civilizație străvechi, acord. Emil Comanache...

Ne-am obișnuit ca aproape în fiecare lună să trecem în cartea de onoare a succesorilor muzicienilor români...

Johann Strauss, în regia lui N. Clu-buc-Vrancea, avind ca solistă pe Elena Marinescu...

vremea

Teri în țară: Vremea a fost în general frumoasă, cu ceruri variabile...

Teri în țară: Vremea a fost în general frumoasă, cu ceruri variabile...

De la C.E.C.

Casa de Economii și Consumații anunță că tragera a început pentru luna mai...

PRODUCTIVITATEA MUNCII

În diferite unități — întreprinderi de producție — se va putea obține numai dacă fiecare lucrător din întreprindere...

Vizita secretarului general al U.N.C.T.A.D.

Ministrul afacerilor externe, George Mănescu, l-a primit, joi, pe Gaman Corea...

În aceeași zi, la Ministerul Afacerilor Externe au avut loc convorbiri între Constantin Oancea...

Semnarea unui Acord comercial și de cooperare industrială și tehnică între România și Australia

În urma tratativelor care au avut loc la București...

Succese de prestigiu ale muzicienilor români

Ne-am obișnuit ca aproape în fiecare lună să trecem în cartea de onoare a succesorilor muzicienilor români...

„Zilele cărții pentru copii”

În întreaga țară s-au deschis „Zilele cărții pentru copii”, manifestare tradițională...

Prefuirea hărniciei

Sute de locuitori din comuna Chirnoși, județul Ilfov, au participat joi...

DE LA CORESPONDENȚII NOSTRI

RIO DE JANEIRO

„Programul Cerrados” revitalizează centrul Braziliei

„Cerrados” din limba portugheză înseamnă „pășuni” sau „măștișuri”...

TELEGRAME EXTERNE

ALGER

Mitingul prieteniei dintre Algeria și R.P.D. Coreeană

ALGER 29 — Corespondentul Agerpres transmite: Cu prilejul vizitei oficiale în Algeria...

BRAZILIA

Deschiderea expoziției „Monumente istorice și de artă” din România

RIO DE JANEIRO 29 — Corespondentul Agerpres transmite: În cadrul manifestărilor care premerg vizita oficială...

O declarație a Juntei Democratice din Spania

MADRID 29 (Agerpres). — Junta Democrată din Spania — larg front de coaliție...

La cererea populației

O unitate a forțelor armate populare de eliberare din Laos a intrat în orașul Champassak

VIENTIANE 29 (Agerpres). — Potrivit agenției Pathet Lao, o unitate a forțelor armate populare...

Activitatea de la bordul stației științifice „Saliut-4”

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Joi, la ora 8.50 (ora Bucureștiului), cosmonauții sovietici Flori Klimuk și Vitali Sevastianov...

Un document al Partidului Muncii din Elveția remis guvernului

BERNA 29 (Agerpres). — Partidul Muncii din Elveția a remis guvernului textul unui document...

BRUXELLES

Sesiunea de primăvară a N.A.T.O.

BRUXELLES 29 — Corespondentul Agerpres transmite: Joi după-amiaza, la Bruxelles...

Colocviu interparlamentar „UN NOU SISTEM DE RELATII ECONOMICE INTERNATIONALE“

MESAJUL preşedintelui Nicolae Ceauşescu

Stimați oaspeți de peste hotare, Doamnelor și domnilor, Tovarăși și prieteni,

Imi face o deosebită plăcere ca, în numele Consiliului de Stat, al Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal, să adresez un salut cordului acestui important colocviu interparlamentar, la care iau parte reprezentanți ai vieții parlamentare din aproape 50 de state ale lumii.

Marile schimbări care au loc în prezent în raportul de forțe pe plan mondial, intensificarea luptei pentru dezvoltarea de sine stătătoare a fiecărei națiuni, probleme tot mai complexe — inclusiv de ordin economic — ale vieții internaționale fac să aparască în mod considerabil rolul popoarelor, al opiniei publice, precum și al parlamentelor ca reprezentate ale acesteia, în găsirea soluțiilor celor mai propice pentru mersul înaintei al omenirii pe calea progresului, colaborării și păcii.

Problemele vieții economice internaționale, ca și fenomenele de criză în domeniul materiei prime, energiei, alimentelor afectează într-o măsură mai mare sau mai mică toate țările. De aceea, toate națiunile sînt interesate în găsirea unor soluții raționale pentru ameliorarea situației economice mondiale.

Este evident că principalele cauze care au generat stările de lucruri negative sînt vechea politică imperialistă, colonialistă și neocolonialistă, vechile raporturi economice bazate pe inegalitate, dominație și aspirare, care au împărțit lumea în țări bogate și țări sărace, au creat mari dezechilibrări în nivelul dezvoltării economice a statelor. Orice perpetuare a acestei politici a fost și va rămâne practic nu se poate solda decît cu accentuarea și mai puternică a perturbărilor în viața economică internațională, cu consecințe profund negative asupra condițiilor de viață ale popoarelor.

Întrucît este conștient că este necesar să se facă totul pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, a unor relații interstatale democratice, bazate pe deplină egalitate și echitate, pe respectul riguros al dreptului fiecărui popor de a dispune în mod suveran de bogățiile sale naționale, de a participa neîngrădit la diviziunea internățională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale și culturale.

O cerință imperioasă a progresului omenirii contemporane o constituie lichidarea fenomenului subdezvoltării. Aceasta trebuie să fie, înainte de toate, rodul eforturilor proprii ale fiecărui popor; o importanță esențială are, totodată, promovarea unei colaborări internaționale echitabile cu aceste țări, precum și sprijinul țărilor dezvoltate în vederea accelerării progresului forțelor de producție ale statelor rămase în urmă, înlesnirea accesului lor neîngrădit la cuocerile științei și tehnicii moderne.

Crearea unei ordini economice internaționale trebuie să asigure fiecărei națiuni posibilitatea valorificării întregului potențial material și uman în scopul propriei proșperități, fără nici un amestec din afară. În condițiile interdependenței tot mai accentuate dintre state, se impune instaurarea unor relații economice internaționale care să ducă la dezvoltarea armonioasă a tuturor economiilor naționale. O asemenea ordine nouă impune relații de deplină egalitate între toate statele, indiferent de mărimea sau orînduirea lor socială, respectarea independenței și suveranității fiecărui popor, asigurarea avantajului reciproc, desființarea ororilor discriminării și barierele artificiale în calea comerțului internațional și a cooperării dintre națiuni, crearea tuturor condițiilor pentru intensificarea schimburilor și colaborării economice libere. Aceasta presupune, totodată, stabilirea unor raporturi juste între prețurile materiei prime și ale produselor finite, eliminarea arbitrară a subvențiilor de cheltuieli de producție, etc. și de valoarea de întrebuintare a mărfurilor, astfel ca prețurile să stimuleze dezvoltarea forțelor de producție, intensificarea activității economice a tuturor țărilor. O cerință imperioasă a dezvoltării economiei mondiale este preîntîmpinarea fenomenului de inflație, care deranjează grav echilibrul și comerțul și lovește în primul rînd în nivelul de trai al maselor populare. Consecințele negative ale fenomenelor crizei economice mondiale asupra popoarelor trebuie evitate atât printr-o politică justă dirijată consecvent de fiecare guvern, cît și printr-o conlucrare armonioasă a statelor în această direcție.

Salutul adresat de secretarul general al O. N. U., Kurt Waldheim

Sînt fericit să adresez tuturor participanților, parlamentelor și experților urările mele cele mai bune de succes pentru colocviu. Faptul că Uniunea Interparlamentară a convocat tocmai în acest moment un colocviu cu privire la un nou sistem de relații economice internaționale prezintă cel mai mare interes pentru Organizația Națiunilor Unite. Nu mai este nevoie să vă reamintesc inițiativa luată la ultima sesiune specială a Adunării Gene-

rale, precum și ulterior, pentru a se începe punerea la lucru a unei noi ordini economice internaționale. Salutam toate eforturile care vor ajuta comunitatea internațională să realizeze acest obiectiv.

Imi exprim satisfacția pentru faptul că secretarul general al C.N.U.C.E.D., dl. Corea, participă la acest colocviu și sînt sigur că el va fi în măsură să contribuie în mod substanțial la dezbaterile dumnea-

colocviului de la București se pune acum sarcina de a explora posibilitățile cit mai largi de natură să asigure promovarea noilor relații economice internaționale.

Referindu-se la București, gazdă ospitalieră a actualului colocviu, vorbitorul a spus că niciunul nu s-ar fi putut găsi un loc mai potrivit pentru o reuniune care își propune să armonizeze concepțiile, necesitățile și metodele ale Orientului, Occidentului, Nordului și Sudului în domeniul relațiilor internaționale. Sînt convins că veți împărtăși bucuria mea de a ne întâlni din nou aici, ori de cite ori viața internațională va oferi o astfel de posibilitate.

Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, a adresat colocviului un mesaj, care a fost prezentat de Pio Carlo Terenzi, secretar general al Uniunii interparlamentare.

În cadrul colocviului, care se desfășoară între 29 și 31 mai, vor fi dezbătute următoarele teme: „Schimbări în structurile producției și comerțului mondial”; „Dezvoltarea științifică și tehnologică, inclusiv transferul de tehnologie”; „Schimbări în sistemul monetar și financiar internațional”; „Incidențele schimbărilor necesare în relațiile economice mondiale în cadrul instituțiilor internaționale”.

Participanții examinează succesiv, în sedințe plene, diferitele aspecte ale acestor probleme. Asamblul dezbaterilor și concluziilor formularea de rapoarte vor fi trimise parlamentelor, guvernelor, Națiunilor Unite și altor organizații internaționale interesate.

În prima sedință plenară, Ronnie de Mel, membru al Parlamentului din Sri Lanka, a prezentat un raport asupra schimbărilor în structurile producției și comerțului mondial. Dezbaterile largi ce au urmat, în cadrul cărora au luat cuvîntul numeroși deputați, reprezentanți ai unor organisme internaționale și experți din diferite țări, au evidențiat deosebita actualitate a acestei probleme majore a vieții internaționale contemporane și au argumentat necesitatea instaurării unei noi ordini economice în lume, care să favorizeze dezvoltarea relațiilor de colaborare între state, să contribuie la progresul social-economic al tuturor țărilor.

Ședința de deschidere

Sub înaltul patronaj al președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceauşescu, la Palatul Marii Adunări Naționale s-a deschis joi lucrările colocviului interparlamentar „Un nou sistem de relații economice internaționale”, organizat de Grupul de lucru al Uniunii interparlamentare. O nouă și prestigioasă manifestare găzduită de Capitala țării noastre, după ce, cu numai un an în urmă, a avut loc, tot aici, reuniunea de primăvară a uniunii.

Participanții — reprezentanți ai grupurilor naționale parlamentare, experți, reprezentanți ai unor organizații internaționale specializate, personalități ale vieții economice internaționale din aproape 50 de țări — au primit cu deosebit interes și deplină satisfacție mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceauşescu. Mesajul, prezentat de tovarășul Nicolae Gișan, președintele Marii Adunări Naționale, a fost subliniat cu vîl și îndelung analizat.

Lucrările colocviului au fost deschise de Corneliu Mănescu, președintele Grupului român din Uniunea interparlamentară, care a adresat un călduros salutare participanților. Rolul său în mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceauşescu reprezintă o elevată mărturie a importanței pe care președintele țării noastre o acordă problemei înscrise

Primiri la Marea Adunare Națională

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Gișan, a primit joi pe G. S. Dillon, președintele Consiliului Uniunii interparlamentare. În legătură cu deschiderea în Capitală a lucrărilor colocviului interparlamentar „Un nou sistem de relații economice internaționale”, Oaspețele și-a exprimat satisfacția pentru faptul că Bucureștiul găzduiește pentru a doua oară o nouă întâlnire de prestigiu a parlamentarelor și a apreciat rolul activ al Grupului

lui parlamentar român în dezvoltarea și promovarea colaborării și cooperării reciproce între parlamentele diferitelor țări, în spiritul prieteniei și păcii în lume.

Președintele Marii Adunări Naționale a primit, apoi, pe Pio Carlo Terenzi, secretarul general al Uniunii interparlamentare.

În cursul zilei au fost primiți, de asemenea, Alejandro Carrillo, sena-

tor, președintele Grupului național parlamentar din Mexic, și senatorul Qummarul Zaman Shah, din Republica Islamică Pakistan. Cu acest prilej s-a apreciat rolul important pe care îl au parlamentarii în dezvoltarea cooperării în diferite domenii de activitate, contribuția lor la instaurarea unui climat de încredere și pace în lume, la instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale.

PEKIN

Deschiderea Expoziției industriale a Republicii Socialiste România

PEKIN 29. Corespondentul Agerpres transmite: La centrul de expoziții din Pekin s-a deschis, joi, Expoziția industrială a Republicii Socialiste România.

La ceremonia deschiderii au luat parte tovarășul Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului conducătorul delegației guvernamentale române aflate în vizită la Pekin cu prilejul expoziției, membrii delegației române, ambasadorul României la Pekin, Nicolae Gavrilăscu, și membrii ai ambasadei.

Din partea chineză, la inaugurare au participat Li Sien-nien, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinei, vicepremier al Consiliului de Stat, Ku Mu, vicepremier al Consiliului de Stat, Ken Piao, șeful secției relații externe al C.C. al P.C.C., Li Cian, ministrul comerțului exterior, și Li Sui-cin, ministrul Ministerului de Construcții de Mașini nr. 1.

În fața expoziției fluturau drapelul Republicii Socialiste România și R. P. Chineze, iar în centrul sălii principale expoziției se aflau mar portretele ale tovarășului Nicolae Ceauşescu și tovarășului Mao Tzedun.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Chineze.

În cadrul ceremoniei inaugurale, tovarășul Paul Niculescu și ministrul afacerilor externe, Li Sien-nien, au avut loc vizitarea expoziției.

Vicepremierul Li Sien-nien a tăiat panglica de la intrare, după care a avut loc vizitarea expoziției.

Comitetul chinez pentru promovarea comerțului internațional a oferit o recepție în cinstea delegației române și a grupului de români aflați la expoziție. O recepție în cinstea delegației guvernamentale române a fost oferită, de asemenea, de ambasadorul țării noastre la Pekin.

BELGRAD

ÎNCHIEIEREA ÎNTÎLNIRII DE LUCRU PRIVIND DEZVOLTAREA COLABORĂRII ECONOMICE ROMÂNŌ - IUGOSLAVE

BELGRAD 29. — Corespondentul nostru transmite: Tovarășul Emil Drăgănescu, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele părții române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, a avut prilejul, joi, de tovarășul Gemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia.

Cu acest prilej, tovarășul Emil Drăgănescu a transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceauşescu, un cald salut și cele mai bune urări de sănătate tovarășului Iosip Broz Tito.

Mulțumind, tovarășul Gemal Biedici a rugat pe oaspete să transmită tovarășului Nicolae Ceauşescu un salut cordial, prietenesc, din partea tovarășului Iosip Broz Tito și a lui personal, precum și cele mai bune urări de prosperitate pentru poporul român.

Convorbirea, desfășurată într-o atmosferă de prietenie și încredere reciprocă, a prilejuit un cuprinzător schimb de păreri în legătură cu colaborarea dintre cele două țări.

Așa așteptată pozitiv evoluția, pe o linie mereu ascendentă, a relațiilor și colaborării dintre România și Iugoslavia, precum și perspectivele de promovare în continuare și extindere a conlucrării în toate domeniile, în spiritul indicatilor date de tovarășii Nicolae Ceauşescu și Iosip Broz Tito.

La întrevvedere a fost prezent, de asemenea, ambasadorul român la Belgrad, Virgil Cazacu.

BONN

Convorbiri economice româno-vest-germane

BONN 29. — Corespondentul Agerpres transmite: Tovarășii Stefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, și Vasile Pungan, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, s-au întâlnit, joi, cu membri ai conducerii firmelor „Werkzeugmaschinen” și „Werkzeugmaschinen”. În cadrul convorbirilor au avut loc prilejul au fost abordate

probleme ale dezvoltării cooperării între industria românească și cunoscuta firmă din R. F. Germania.

În aceeași zi, tovarășii Stefan Andrei și Vasile Pungan, care au efectuat o vizită în Republica Federală Germania la invitația cancelarului Helmut Schmidt, au plecat spre patrie.

În dezvoltarea relațiilor româno-elene, potrivit intereselor ambelor țări și cauzei colaborării balcanice, s-a realizat un pas important; cu această convingere salutăm opinia publică din țara noastră rezultatele vizitei pe care — la invitația președintelui Nicolae Ceauşescu și a primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu — a efectuat-o în România președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Elene, Constantin Karamanlis. Se poate, astfel, spune că această vizită — prima a unui premier grec în țara noastră într-un răstimp de aproape o jumătate de secol — va contribui la ridicarea pe o treaptă nouă, superioară a legăturilor de prietenie dintre cele două popoare, cu vechi tradiții în lupta pentru libertate și independență națională, va deschide noi perspective colaborării dintre cele două republici, confirmînd, o dată mai mult, că deosebită de orînduire socială sau chiar apartenența la alianțe diferite nu constituie un impediment în dezvoltarea relațiilor reciproce, atunci cînd se iau în considerare interesele populare și ale păcii.

Comitetul oficial, prilejului de vizită premierului grec în România, au pus în evidență că relațiile româno-elene, clădite pe egalitate și respect reciproc, cunosc o dezvoltare accelerată, fiind un curs rapid în dezvoltarea și instaurarea la Atena a actualului guvern — ale cărui măsuri interne, pe linia democratizării vieții publice, și orientări pozitive, realiste în politica internațională au fost întîmpinate cu legitimă satisfacție în țara noastră. În ultima vreme s-a înregistrat creșterea volumului schimburilor comerciale; s-au amplificat acțiunile de cooperare pe plan economic, tehnic și industrial; au devenit mai frecvente contactele și acțiunile de colaborare în domeniul culturii; s-a accentuat conlucrarea în forurile internaționale.

Toate acestea constituie premise favorabile pentru extinderea și amplificarea în continuare a relațiilor româno-grecești. Ca încununare a convorbirilor oficiale, Declarația solemnă comună, semnată de președintele Nicolae Ceauşescu și premierul Constantin Karamanlis, proclamă, în mod solemn, voința comună și stăruința de a conferi raporturilor prietenie și de colaborare dintre ele o bază solidă și de lungă durată. Cheia de boltă a acestor raporturi o constituie principiile noi ale egalității, respectului reciproc și independenței și suveranității naționale, avantajului reciproc, necerurii forța și amenințarea cu forța — principii pe care cele două țări înțeleg să le promoveze atât în relațiile dintre ele, cît și în raporturile cu ce-

tele părți române în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, și Radovan Pantovic, membru al Consiliului Executiv Federal al R. S. F. Iugoslavia.

În cadrul lucrărilor s-a relevat cu claritate că, în luna decembrie, date de tovarășii Nicolae Ceauşescu și Iosip Broz Tito, în perioada de la întîlnirea precedentă de lucru a președinților Comisiei mixte din iulie 1974, s-a obținut rezultate importante în dezvoltarea și diversificarea colaborării și cooperării economice dintre cele două țări. În această perioadă au fost convenite problemele tehnice și economico-financiare privind construirea și funcționarea a potențialului hidroenergetic al secolului comun româno-iugoslav al Dunării, în aval și amonte de sistemul hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier”.

În baza rezultatelor obținute pînă în prezent și a analizei efectuate, la întîlnirea de lucru s-au convenit măsuri pentru finalizarea de către organizațiile de resort din cele două țări a acțiunilor de cooperare în producție și activități științifice în domeniile industriei construcțiilor de mașini, electrotehnicii, energiei electrice, chimiei, precum și în alte domenii de interes reciproc. De asemenea, au fost examinate noi posibilități de cooperare și specializare în producție, inclusiv pe tere piete.

O atenție deosebită a fost acordată desfășurării schimburilor comerciale și s-au convenit măsuri corespunzătoare în vederea creșterii în continuare a volumului acestora în perioada 1976-1980.

Întîlnirea de lucru s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă.

Gustav Husak a fost ales preşedinte

al R. S. Cehoslovace

Tovarășului GUSTAV HUSAK

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslavia, Președintele Republicii Socialiste Cehoslave

PRAGA

Cu ocazia alegerii dumnea-voastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste Cehoslave, doresc să vă exprim, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, cele mai calde felicitări, împreună cu sincere urări de sănătate și succes deplin în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere, în edificarea socialismului în Cehoslavia și prieteniei.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea fermă că relațiile de prietenie tradițională și colaborare multilaterală dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta continuu, în interesul ambelor popoare, al unității și colaborării țărilor socialiste, al cauzei generale a socialismului, păcii și progresului în lume.

NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

PRAGA 29. — Corespondentul Agerpres transmite: La Hradul din Praga a avut loc, joi la ora 16, sesiunea comună a Camerei Poporului și Camerei Națiunilor ale Adunării Federale S. Cehoslave, consacrată alegerii noului președinte al țării.

Lubomir Strougal, membru al Prezidiului C.C. al P.C.C., președintele guvernului federal, a prezentat pro-

punerea comună a C.C. al P.C.C. și a C.C. al Frontului Național privind alegerea tovarășului Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslavia, în funcția de președinte al Republicii Socialiste Cehoslave.

Propunerea a fost adoptată în unanimitate. Noul președinte a depus apoi jurămîntul.

AGENŢILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Convorbiri iugoslavo-egiptene.

Președintele R.A. Egipt, Anwar El Sadat, a sosit, joi, în localitatea iugoslavă Brdo Koz Kranja, pentru o vizită prietenească de lucru în Iugoslavia, la invitația președintelui Iosip Broz Tito. În aceeași zi au avut loc convorbiri oficiale între cei doi șefi de stat, care urmează să treacă în revista relațiile bilaterale și o serie de probleme internaționale de interes comun, dintre care, îndeosebi, evoluția din Orientul Mijlociu.

La Donejk a avut loc adunarea de constituire a filialei regionale a Asociației de prietenie sovieto-română.

La Porto, în cadrul acțiunilor culturale organizate cu prilejul apropiatei vizite a președintelui Portugaliei, Costa Gomes, în România, s-a deschis o expoziție de carte românească.

Colaborare între F.S.M. și O.U.S.A.

La Praga au avut loc convorbiri între reprezentanții Federației Sindicale Mondiale (F.S.M.) și Organizației Uniunii Sindicale Africane (O.U.S.A.), consacrate întîrii legăturilor dintre cele două organizații.

Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Vietnamului de Sud a protestat împotriva însușirii ilegale de către Statele Unite a două avioane militare duse în Singapore de militarii ai fostei administrații saigoneze — anunță agenția V.N.A.

Guvernul finlandez a cerut președintelui Urho Kekkonen să procedeze la dizolvarea parlamentului și la organizarea de alegeri generale anticipate — a anunțat primul ministru Kalevi Sorsa într-o conferință de presă. Acțiunea cabinetului a fost determinată de deteriorarea situației economice a țării.

„Interpolul” va putea fi, în viitor, în legătură permanentă cu toate continentele, datorită stației sale centrale de radiomoniție instalate la Saint-Martin de la Maye, în 150 kilometri sud-vest de Paris. În acest fel se asigură contactul permanent cu cei 121 membri ai organizației.

Cei trei astronauți americani spațiali „Soyuz-Apollo”, din luna iunie, au efectuat o repetiție generală a lansării,

Demonstrație la Lisabona.

Pe străzile capitalei portugheze s-a desfășurat o demonstrație a oamenilor muncii în sprijinul liniei politice revoluționare a Mișcării Forțelor Armate. Demonstrația a fost inițiată de Partidul Comunist Portughez, căruia i s-a alăturat Mișcarea Democrată Portugheză și Frontul Popular Socialist, precum și sindicatele din capitală. Așezările deosebite de participanți, președintele Portugaliei, Francisco da Costa Gomes, a reliefat însemnătatea sprijinului popular acordat Mișcării Forțelor Armate.

Dorim să vedem Ciprul fără baze militare și trupe străine — a declarat președintele țării, arhiepiscopul Makarios, ziaristilor după înapoierea sa din turnul efectuat în cinci state arabe din zona Golfului.

Sesiunea O.E.C.D. Joi au luat sfîrșit lucrările sesiunii Consiliului Ministerial al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.), desfășurată timp de două zile la Paris. A fost adoptat textul unei declarații privind relațiile cu țările în curs de dezvoltare și s-a convenit să continue dialogul între țările industrializate și cele din lumea a treia.

Cardinalul pentru afirmarea raporturilor de bună vecinătate, colaborare și pace în Balcani — cerință obiectivă a progresului popoarelor respective, a unei securități trancine în această regiune atît de încercată ca urmare a politicii imperialiste de înfrînare în scopul dominației și înrobirii. Trăgînd în seamă faptul că, în zilele istoriei — arță tovarășii Nicolae Ceauşescu — națiunile balcanice pot evita repetarea acestui trecut numai pe baza dezvoltării unor relații de bună vecinătate și conlucrări multilaterale, a transmănată din tehnico-științifice și-a găsit expresie

lelalte țări. Se adaugă astfel o nouă verigă la șirul de documente similare semnate de România cu numeroase state — de această dată, pentru prima oară, cu o țară balcanică socialistă. Se poate aprecia, de aceea, că Declarația solemnă are nu numai o valoare bilaterală, dar și una cu caracter internațional, fiind menită să contribuie la afirmarea noilor raporturi interstatale pe plan regional, ca și, îndeosebi, pe arena mondială.

Dorința comună de a extinde și intensifica relațiile economice și tehnico-științifice și-a găsit expresie

cardinalul pentru afirmarea raporturilor de bună vecinătate, colaborare și pace în Balcani — cerință obiectivă a progresului popoarelor respective, a unei securități trancine în această regiune atît de încercată ca urmare a politicii imperialiste de înfrînare în scopul dominației și înrobirii. Trăgînd în seamă faptul că, în zilele istoriei — arță tovarășii Nicolae Ceauşescu — națiunile balcanice pot evita repetarea acestui trecut numai pe baza dezvoltării unor relații de bună vecinătate și conlucrări multilaterale, a transmănată din tehnico-științifice și-a găsit expresie

lelalte țări. Se adaugă astfel o nouă verigă la șirul de documente similare semnate de România cu numeroase state — de această dată, pentru prima oară, cu o țară balcanică socialistă. Se poate aprecia, de aceea, că Declarația solemnă are nu numai o valoare bilaterală, dar și una cu caracter internațional, fiind menită să contribuie la afirmarea noilor raporturi interstatale pe plan regional, ca și, îndeosebi, pe arena mondială.

Dorința comună de a extinde și intensifica relațiile economice și tehnico-științifice și-a găsit expresie

cardinalul pentru afirmarea raporturilor de bună vecinătate, colaborare și pace în Balcani — cerință obiectivă a progresului popoarelor respective, a unei securități trancine în această regiune atît de încercată ca urmare a politicii imperialiste de înfrînare în scopul dominației și înrobirii. Trăgînd în seamă faptul că, în zilele istoriei — arță tovarășii Nicolae Ceauşescu — națiunile balcanice pot evita repetarea acestui trecut numai pe baza dezvoltării unor relații de bună vecinătate și conlucrări multilaterale, a transmănată din tehnico-științifice și-a găsit expresie

lelalte țări. Se adaugă astfel o nouă verigă la șirul de documente similare semnate de România cu numeroase state — de această dată, pentru prima oară, cu o țară balcanică socialistă. Se poate aprecia, de aceea, că Declarația solemnă are nu numai o valoare bilaterală, dar și una cu caracter internațional, fiind menită să contribuie la afirmarea noilor raporturi interstatale pe plan regional, ca și, îndeosebi, pe arena mondială.

Dorința comună de a extinde și intensifica relațiile economice și tehnico-științifice și-a găsit expresie

cardinalul pentru afirmarea raporturilor de bună vecinătate, colaborare și pace în Balcani — cerință obiectivă a progresului popoarelor respective, a unei securități trancine în această regiune atît de încercată ca urmare a politicii imperialiste de înfrînare în scopul dominației și înrobirii. Trăgînd în seamă faptul că, în zilele istoriei — arță tovarășii Nicolae Ceauşescu — națiunile balcanice pot evita repetarea acestui trecut numai pe baza dezvoltării unor relații de bună vecinătate și conlucrări multilaterale, a transmănată din tehnico-științifice și-a găsit expresie

lelalte țări. Se adaugă astfel o nouă verigă la șirul de documente similare semnate de România cu numeroase state — de această dată, pentru prima oară, cu o țară balcanică socialistă. Se poate aprecia, de aceea, că Declarația solemnă are nu numai o valoare bilaterală, dar și una cu caracter internațional, fiind menită să contribuie la afirmarea noilor raporturi interstatale pe plan regional, ca și, îndeosebi, pe arena mondială.

Dorința comună de a extinde și intensifica relațiile economice și tehnico-științifice și-a găsit expresie

cardinalul pentru afirmarea raporturilor de bună vecinătate, colaborare și pace în Balcani — cerință obiectivă a progresului popoarelor respective, a unei securități trancine în această regiune atît de încercată ca urmare a politicii imperialiste de înfrînare în scopul dominației și înrobirii. Trăgînd în seamă faptul că, în zilele istoriei — arță tovarășii Nicolae Ceauşescu — națiunile balcanice pot evita repetarea acestui trecut numai pe baza dezvoltării unor relații de bună vecinătate și conlucrări multilaterale, a transmănată din tehnico-științifice și-a găsit expresie

lelalte țări. Se adaugă astfel o nouă verigă la șirul de documente similare semnate de România cu numeroase state — de această dată, pentru prima oară, cu o țară balcanică socialistă. Se poate aprecia, de aceea, că Declarația solemnă are nu numai o valoare bilaterală, dar și una cu caracter internațional, fiind menită să contribuie la afirmarea noilor raporturi interstatale pe plan regional, ca și, îndeosebi, pe arena mondială.

Dorința comună de a extinde și intensifica relațiile economice și tehnico-științifice și-a găsit expresie

cardinalul pentru afirmarea raporturilor de bună vecinătate, colaborare și pace în Balcani — cerință obiectivă a progresului popoarelor respective, a unei securități trancine în această regiune atît de încercată ca urmare a politicii imperialiste de înfrînare în scopul dominației și înrobirii. Trăgînd în seamă faptul că, în zilele istoriei — arță tovarășii Nicolae Ceauşescu — națiunile balcanice pot evita repetarea acestui trecut numai pe baza dezvoltării unor relații de bună vecinătate și conlucrări multilaterale, a transmănată din tehnico-științifice și-a găsit expresie

lelalte țări. Se adaugă astfel o nouă verigă la șirul de documente similare semnate de România cu numeroase state — de această dată, pentru prima oară, cu o țară balcanică socialistă. Se poate aprecia, de aceea, că Declarația solemnă are nu numai o valoare bilaterală, dar și una cu caracter internațional, fiind menită să contribuie la afirmarea noilor raporturi interstatale pe plan regional, ca și, îndeosebi, pe arena mondială.

Dorința comună de a extinde și intensifica relațiile economice și tehnico-științifice și-a găsit expresie

cardinalul pentru afirmarea raporturilor de bună vecinătate, colaborare și pace în Balcani — cerință obiectivă a progresului popoarelor respective, a unei securități trancine în această regiune atît de încercată ca urmare a politicii imperialiste de înfrînare în scopul dominației și înrobirii. Trăgînd în seamă faptul că, în zilele istoriei — arță tovarășii Nicolae Ceauşescu — națiunile balcanice pot evita repetarea acestui trecut numai pe baza dezvoltării unor relații de bună vecinătate și conlucrări multilaterale, a transmănată din tehnico-științifice și-a găsit expresie

lelalte țări. Se adaugă astfel o nouă verigă la șirul de documente similare semnate de România cu numeroase state — de această dată, pentru prima oară, cu o țară balcanică socialistă. Se poate aprecia, de aceea, că Declarația solemnă are nu numai o valoare bilaterală, dar și una cu caracter internațional, fiind menită să contribuie la afirmarea noilor raporturi interstatale pe plan regional, ca și, îndeosebi, pe arena mondială.